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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

Városi közgyűlés.
Tíz névszerinti szavazás.
Az újraalakított bizottságok.

Nem nagy érdeklődés mutat­
kozott a karácsonyi ünnepek előtt 
összehívott közgyűlés iránt. Még 
50 bizottsági tag sem tartotta ér­
demesnek, hogy részt vegyen a 
végnélküli, névszerinti szavazá­
sokban, mert csak ebben volt ré­
szük bőven a megjelenteknek.

Csaknem másfél óráig egye­
bet sem csináltak, mint szavaztak. 
Vettek — persze, jó borsos ára­
kon — házakat; megalakították 
a központi és igazoló választmá­
nyokat, a közigazgatási bizottság 
5 kilépő tagját pedig újraválasz­
tották.

Nagy vita támadt a vadász­
társulat kérelme tárgyalásánál. A 
társulat ugyanis 12 évre kérte le­
járó szerződését meghosszabbítani 
a mostani ezer koronás évi bér 
mellett. A tanács, bár időközben 
Tulog’di Ferenc halápi birtokos 
2000 K bért Ígért a vadászterület­

ért, a vadásztársulat kérelmét 
ajánlotta a közgyűlésnek elfoga­
dásra, miután a társaságnak érde­
mei vannak a vadtenyésztés körül.

Viharos éljenzéssel fogadták 
a vadásztársaság szép számmal 
jelenlevő tagjai a tanácsi javasla­
tot és mikor Révi Nándor, a nyil­
vános árverés mellett tett indít­
ványt és olyasmit hangoztatott, 
hogy az érdekeltek nem szavaz­
hatnak, dr. Fráter Imre olyan ke­
mény hangon támadt rá, mintha 
minden szavával föl akarná spé- 
kelni a tanácsi javaslat ellenzőit. 
Szerencsére a humor olaja leosön- 
desitette a már bőszülni kezdő 
hullámokat és a szavazásnál ki­
tűnt, hogy óriási többségben vau­
nak a vadásztársulat barátai, úgy 
hogy a kisebbség nyálként meg­
lapult. Még ellenpróbát sem mert 
kérni . . .

Leiratok, rendeletek.
Alig 30—40 bizottsági tag volt a te­

rembe mikor Domahidy Elemér főispán 
a közgyűlést megnyitotta. A polgármester 
jelentését november hóról tudomásul vette. 
A hordójelzö hivatal módosított szabályren­
delet-tervezetét hozzászólás nélkül elfogad­
ták;- A belügyi kormány leirat it, melyben

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Gyirmathy paloU, földszint 

az udvarban.

a csatornázási vállalkozóval kötött szerző­
dést és az erre vonatkozó közgyülé-i hatá­
rozatokat jóváhagyta, tudomásul vették.

E tárgyhoz szólalt fel dr. Burger Pé­
ter, aki javasolta, hogy a mellókumákou 
folytassák a csatornahálózat építését és a 
földet forgassák meg, mert annak felső 
rétege fertőzött. Révi Nándor dr. a közle­
kedési mizériákat tet'.e szóvá, Freund Jen . 
dr. pedig a járdák tisztántartását köve­
teli azon utcákon, ahol a csatornázási mun­
kák folynak.

Az elnöklő főispán is osztja a felszó­
lalók nézetét, különösen az utak helyre­
állítását kifogásolja. Olyan púpokat raknak 
az utca közepére, hogy a kocsi közlekedés 
veszélyes. Szentesi János helyesli Burger 
felszólalását, de a háztulajdonosokat kí­
mélni kéri, mert a járdák tisztántartása le­
hetetlen, mig a munka és a vele járó fol- 
furgatás tart.

Feliratok, átiratok.
Budapest székesfőváros megkereste a 

várost, hogy a husdrógaság ügyében a kép­
viselőházhoz és a kormányhoz intézett ffií- 

I iratát támogassa. A megkeresést egyszerűen 
I tudomásul vették, mert a közgyűlés már 
i korábban felirt.

Jószuagykunszolnok vármegye átirat­
ban kérte a várost, hogy az italméréseknek 
vasár- és ünnepnapokon való zárvataríása 
érdekében a képviselőházhoz intézett fel­
iratát támogassa. Pártolják. Ugyanezen 
vármegye közönségének megkeresésére fel­
írnak a" Duna—Tisza csatorna szolnoki tor­
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íta és Borsaim© kalapok Feketenel
Első szerelem.

Legszebb leány volt a faluban Kovács 
Erzsi. Holló fekete hajának, ragyogó sze- 
mepárjának hét falura terjedt el a híre. 
Bomlottak is utánna a legényei. Apja jó­
módú gazda volt, akinek földje a szomszéd 
falu határáig terjedt, háza pedig a legest- 
Dosabbak közó tartozott a fuluban. Ma 
kapuja is úgy ki volt cifrázva, hogy ugyan­
csak megbámulták az arra járókelő ein- 
borok»Szomszédjukban állott egy kis uád- 
fedeles házikó, alázatosan meghúzódva a 
hatalmas kőház mellett. Eboen a kis vis­
kóban lakott egy szegény özvegy asszony 
egyetlen fiúval, a Jóska gyerekkel, _ akinek 
íentartásáért dolgozott reggeltől kese esteig. 
Keserves, nehéz ólet volt ez! De a szegény 
asszony remélte, hogy nemsokára vege lesz 
ennek a küzdelemnek, mihelyt a fia valami 
jó állást kap. A jó Isten nem is hagyta el 
a benne bízókat, mert a Jóska gyere* a

wammásm
jó emberek segítségévei csakhamar bejutott 
a jegyző mellé hivatalba.

Üres óráiban gyakran találkozott a 
Kovács uram lányával, Erzsikével es rnint 
regi játszótársak, bizalmasan elcsevegtek 
egymással. A fin nem vette észre, mint 
változik át lelkében a barátság szerelemmé. 
Hiszen a fi tál szív ha nar lángra lobban, 
különösen az olyan szemek tüzétől, mint 
amilyenek az Erzsikéé voltak. Jóska azt 
hitte, hogy alany is szereti őt, pedig, ha meg­
kérdezi, nem ámíthatta volna magát tovább. 
Do ő sohasem szólt a leánynak erről, mert 
tudta, hogy sokat kell még dolgoznia, mig 
eljön az uz idő, mikor meg vallhatja a 
leáuynak szivének oly édesen fájó érzését.

Jóska nem sokáig ábrándozhatott 
Erzsikéről, mert behívtak katonának s el­
keltett távoznia otthonról. Szegény, édes 
anyja könyes szemekkel bocsátotta útnak 
egyetlen fiát, akinek eitávoztával olyan üres 
lett a ház, mintha minden lakójakihalt volna. 
A szomszéd portán nem sokat törődte ti a

fiú távozásával, a leány sem igen unta el 
magát, mert voltak, akik szórakoztassák. 
Ott volt a biro fia, szintén takaros legény, 
akit a szülők is szívesebben láttak, mint 
azt a jött-ment fiút, akinek semmije se 
volt. Nem sokara meg is tartották az el­
jegyzést, sőt az esküvő sem volt már 
messze. A Jóska gyerek levélben sokat kér­
dezősködött anyjától Erzsiké után. A jó 
anya vigasztalta eleinte, biztatta fiát, hogy 
csak legyen nyugodt, mert Erzsiké nem 
felejtette el. De mikor a Kovácsók portá­
ján a kézfogé is megvolt, a j ó öreg asszony 
nem tudta tovább hitegetni a fiit, hanem 
megírta neki a szomorú valót.

A fiúval egyet fordult a világ, mikor 
a levelet megkapta.

Hej, szegény Jóskh! de nagy gyerek 
is voltál te, mikor azt gondoltad, hogy az 
a lány nem log elfelejteni. De keveset is 
ismerted te annak leánynak szivét, mikor 
azt hitted, hogy téged szeret. Miért nem 
kérdezted meg akkor, mikor elbúcsúztál

Boák Muffok
«S koronAtél

Garnitúrák
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kolata érdekében. A ref. egyházkerületnek 
az akadémiai internátusra megszavazott 
évi segélyért köszönetét mondó átiratát tu­
domásul vették.

Nóveserinti szavazások.
Ezután 9 névszerinti szavazás követ­

kezett. Harmadizbeni szavazással elhatároz­
ták Tóth Ilona Betblen-utca 37, Kiss József 
Rákóoi-u. 24., Ekli József Péterfia-u. 70., 
özv. Kiszel Istvánná örökösei Darabos-u. 
14., Szabó Gáborné Nyil-u. 81., Hónis 
örökösök Erzsébet-u. 54., Leidl Emil és 
neje Deák Fereno-u. 19., Marx János Kut-u. 
140. és Petzkó Ernőné Szent-Anna-u, 23., 
házastelkeik megvásárlását.

Másodízben szavaztak Halász Izidor 
és neje lvossuth-u. 43., Pap Lajos és neje 
Burgondia-u. 11. és Tóth József és társai 
Szent-Anna-u. 32. sz. a. házastelkek meg­
vételére. Első izbeni szavazással elhatároz­
ták, hogy az állami fémipari szakiskola cél­
jaira a postákért! városi ingatlant, a Ha­
ladás szabadkőműves páholy részére pedig 
a Bethleu-u. 3. számú hazat átengedik.

Az újraalakított bizottságok.
Ezután névszerinti szavazást rendelt 

cl újra a főispán a közigazgatási bizottság­
ban és az igazoló választmányban megüre­
sedett 5—5 tagsági helynek titkos szava­
zás utján való betöltésére. A szavazás két 
küldöttség előtt folyt le. Az első küldött­
ség elnöke Riokl Autal, tagjai Mike Ferenc 
és Nagy Albert, jegyző dr. Tóth Emil ; a 
második szavazatszedö küldöttség elnoüe 
volt Komlóssy Dezső, tagjai Fráter Imre és 
Jóna János, jegyzője dr. Hegedűs István 
volt. Megválasztattak a közigazgatási bi­
zottságba : Mark Endre és dr. Balkányi 
Miklós 62., dr. Tüdős János és dr. Kenézy 
Gyula 61. és dr. Bacsó Dezső 60 szava­
zattal.

Megválasztattak a központi választ­
mány tagjaivá az első kerületben : K. Kiss 
József, Publig Ernő, Sin ka Sándor, Somo­
gyi Pál, Szilágyi Imre, Tóth István, dr. 
Tüdős János és Varga Károly ; a maso.u 
kerületben : Bardos Géza, Békés Lajos, 
dr. Fejér Ferenc, Hofímann Sándor, Ka- 
szanyitzky Endre, Komlóssy Dezső, Mura- 
közy László és ifj. Schwartz Vilmos ; a 
harmadik kerületben : Csurka István, Deb­
receni Lajos, dr. Körössy Kálmán, Palíy 
Gábor, Szabó Kálmán, dr. Tóth Emil, Vácy 
János és Zádor Lajos.

Az igazoló választmányban megválasz­

tattak : Lestyán Adorján, Török Péter, dr. 
Megyery Pál, Jánosi Zoltán és Sinka Sán­
dor. A főispán a választmány elnökévé 
Márk Endrét, tagjaivá Kernholfer Józsefet, 
Kardos Lászlót ős dr. Freund Jenőt ne­
vezte ki.

Elhatározta a közgyűlés, hogy az épí­
tési szabályzat 1. §-at nem függeszti föl, a 
telekérték emelkedési szabályrendelet jóvá­
hagyását pedig megsürgeti. Néhai Kövesdy 
Jánosnak a ref. ispotály részére tett ala­
pítványára vonatkozólag kimondták, hogy 
a 30.000 koronás alapítvány jövedelme 
mindaddig a ref. ispotályt illeti, mig az 
ispotály ientáll. A zenedének városi keze­
lésbe vételére vonatkozólag úgy határoztak, 
hogy a tanácsnak junius végéig haladókot 
adnak a jelentése beadására.

Az erdei kaszálók behajthatatlan bér­
hátralékait leírtát. Többek felszólalása u.án 
elhatároztak, hogy Forrai Ernő Degenfeld- 
tór 2. sz. hazát megvásárolják, vagy pedig 
kisajátítják. A vitában részt vettek dr. 
Révi, dr. Freund, Szentesi János, dr. Kocsár 
Gabor és dr. Magoss György.

Vita támadt a debreceni vadásztársa­
ság kérvénye fölött. A társaság 12 évre 
kéri megbosszaobitani a bérletet, melyért 
1000 korona évi bért ajánl föl. Ezzel szem­
ben Tulogdy Ferenc kérvényt adott be, 
hogy 2000 koronát ad a területért. A tanács 
javasolja, hogy a vadásztarsulatnak adják 
ki a külterületet, mert sokat tett a vad- 
tenyésztés érdedében. Révi Nándor java­
solja, hogy tűzzenek ki árverést. Freund 
Jenő, Szentesi Janos, K. Tóth Miaáty, 
Pnőiig Ernő és dr. Rovi zárszava után a 
tanács javaslatát elfogadták.

Hozzászólás nélkül fogadták el a tárgy­
sorozat hátralevő pontjait, melyeket a jog 
és pénzügyi bizottság üléseiről közölt tu­
dósításaink már kimerítően ösmertettek. 
A közgyűlés tél 7-kor véget ért. A hitele­
sítést ma, péntek délután 4 órára tűzte ki 
a tföi*pán.
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tőle, talán most nem esett volna oly rosszul 
a hir.

De már hiába! Szegény Jóska gyer­
mek nem gondolt már semmivel, csak azon 
igyekezett, hogy minél hamarabb otthon 
lehessen.

Sötét este volt, mikor megérkezett. 
Nem várta senki, hisz ő maga is úgy 
akarta. Nem sietett felkeresni édes anyját, 
hanem oda lopódzott a Kováesék portájá­
hoz, ahol éppen a lakodalmat tartották. A 
fiú benézett az ablakon. Odabent javában 
húzta a cigány, a lakodalmas nép ugyan­
csak rakta a táncot, Erzsiké is ott táncolt 
a vendégekkel.

Kint sötét, felhős idő volt, a hold 
egyre bujkált s csak néha-néha küldött 
egy pár halvány sugárt a szomszéd uád- 
fedeles házra, ahol egy szegény asszony 
álmodott egyetlen fiáról.

Bent, a lakodalmas házban uj nótát 
kezd a cigány:

Valahonnan levél ment a kaszárnyába...
Olyan fájón, olyan szomorúan szól az

KARÁCSONYI
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legszebbbek legolcsóbbak.

LENGYEL SÜHÜNÄL
Gyönyörű újdonságok koronás nyakkon iőkbil.

a hegedű, hogy a fiúnak belemarkol a szi­
vébe és valami keserű érzés úgy össze- 
szoritja a torkát, hogy sírni szeretne.

Es mikor azt a részt huzza a cigány:
Édes fiam ma van nálunk a legszebb 

lány esküvője — akkor az a hatalmas le­
gény megremeg. odaborul az ablak párká­
nyára és zokogni kezd csendesen.

Odabent a szobában tovább folyik a 
mulatság, vidám kuvjongatás hallatszik ki, 
senki sem gondol a szegény fiúra.

Már a nótának a végét huzza a 
cigány :

Egy legénnvel kevesebb lesz ezután a 
kaszárnyában. Mwor a fiúnak egy gondolat 
villan át az agyán: Hátha az a nóta igazzá 
is lenne!

Egy dbrdúlés zavarja meg a vidám 
mulatságot s ott fekszik a földön a szegény 
asszony szemei'énye, behintve meleg, piros 
vérével a földet maga körül. Ijedten hagyta 
abba a cigány a nótát s odaát, a szom-zéd 
házban egy szegény hszzony álmát zavarja 
meg a fegyver-durranás. Cs. J.

fi képviselőház ülése.
1910. dec. 22.

Berzeviczy Albert elnök délelőtt egy­
negyed 11 óra után nyitja meg az ülést. 
Az előző ülés jegyzőkönyvének felolvasása 
és hitelesítése után az elnök Gömör- és 
Hont-megyék feliratait mutatja be a 
vármegyei tisztviselők fizetésrendezóse 
ügyében.

Hegedű* Kálmán az állandó igazoló 
bizottság részéről jelenti, hogy a bizottság 
Balogh Jenő, Hencz Károly, Zichy Aladár 
gróf és Széchényi Emil gróf képviselőket a 
szokásos harminc nap fenntartásával felté­
telesen igazolta. A képviselőket az egyes 
osztályokba sorozzák be.

Következik az Osztrák-Magyar Bank 
szabadalmának ideiglenes meghosszabbítá­
sáról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Wickenburg Márk gróf, a pénzügyi 
bizottság előadója ismerteti a sza1 adalom 
meghosszabbításának szükségességét s az 
osztrák parlament állásfoglalását vázolja, 
mely Magyarországgal kapcsolatosan ideig­
lenesen, az osztrák kormmyválságra tekin­
tettel, rövid időre hajlandó meghosszabbí­
tani a bankszabadalmat. A törvényjavaslat 
elfogadását kéri.

Szebeny Antal (Kossuth-párti); Az 
ellenzéket nem lehet hibáztatni, hogy a 
b -nkszabadalom meghosszabbítása nem volt 
idejekorán letárgyalhat > s most provizóriu­
mot kell kérni. A bankszabadalom ké=őn, 
december 1-én terjesztetett be s az osztr k 
parlament sem tárgyalhatta le. Pártja ne­
vében az ideiglenes bankszabadalom meg­
hosszabbításához nem járni hozzá, tiltakozik 
egyben a miniszterelnök egy kijelentése 
ellen, hogy ha a provizórium nem lesz ke­
resztülvihető, ugv rendeleti ut n léptetik 
életbe a meghosszabbítást. A Kossuth-párt 
az önálló magyar bank álláspontján van s 
nem járulhat hozzá egy olyan törvény- 
javaslathoz, mely a közös bank meghosz- 
szabbitását célozza.

Kelemen Samu (Justh-párti): A bank- 
provizórium bizalmi kérdés és az általános 
bizalmatlanságnál fogva, melylyel a Justh- 
párt a kormánynyal szemben viseltetik, 
nem fogadje el a javaslatot. A függetlenségi 
p .rt nem volt oka a bankprovizórium benyúj­
tás mák. Foglalkozik a jelenlegi kormány 
megalakulása előtti idővel, majd az uj 
kabinet politikai programmjáról szól. A 
1 o má >y nem váltotta be ígéretét. A bank­
szabadalom meghosszabbításába belement a 
független«ógi párt a készfizetések felvéte­
l-ért. Hol van a készfizetések felvétele ? A 
Holdban. A mi iszterelnök rendezésről 
beszélt s ezzel ellentétben hivatkozik Tisza 
István aradi és Hieronymi pozsonyi beszé­
dére, amelyekben hat irozottan kimondták, 
hogy a kés fizetések felvétele országos ér­
dek. Pozsonyban azt is mondta Hieronymi, 
hogy ha ez nem sikerül, megcsinálják az 
önálló bankot. Nemcsak nem foga ija el a 
javaslatot, de azt pártja részéről a legmere­
vebben ellenzi. (Helyeslés.)

Határozati javaslatot nyújt be, amely­
ben utasítja a Ház a kormányt, hogy nz 
önálló magyar jegybank felállítására vonat­
kozó előkészületeket tegye meg a annak 
megtörténtéről haladéktalanul tegyen jelen­
tést. (Elénk helyeslés ós taps.)

Csermák Ernő (Justh-párti) tiltako­
zik az ellen, hogy már a vita első napján 
az előadó a függetlenségi pártot azzal vá­
dolja meg, hogy megakadályozza a javas­
lat elfogadását. A javaslat nem felel meg a 
magyar közvéleménynek, amit még a

Hallatlan mire képes ez a Gerő Ernő fériirulia üzlete SÄfft
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munkapárt is kénytelen elismerni. A közös 
bank üzleti politikájával foglalkozik a ki­
mutatja, bogy a bank mindig a magyar 
bank ellen dolgozik. Nem fogadja el a ji- 
vaslatot.

Elnök az ülést öt percre felfüggeszti.
Szünet után az elnőklést Kabós Fe­

renc veszi át.
Simonyi-Semadam Sándor (néppárti) 

a javaslatot nem fogadja el, mert a kor­
mány nem tudta keresztülvinni a készfize­
tések felvételét.

Györffy Gyula (Justh-párti): az osztrák- 
magyar banknak sohasem volt a független­
ségi és 48-as párt hive. A párt rendületle­
nül hive az önálló magyar banknak. Haj­
landó lett volna a bankszabadalom meg­
hosszabbításához hozzájárulni, de csakis 
abban az esetben, ha a készfizetések felvé­
telét a kormány megtudja csinálni. Hossza­
san foglalkozik a készfizetések felvételével 
s kijelenti, hosy a provizoriumos javaslatot 
nem fovadja el.

Tisza István gróf személyes megtá- 
madtatás óimén kért szót és válaszolt azok­
nak, akik aradi beszédével foglalkoztak. Ma 
is a készfizetések fölvételének szükségessé­
gét hangoztatja, ami nemcsak az ország, 
hanem Ausztria érdeke is, mert akik ezt 
ellenzik, azok az önálló bank híveinek mal­
mára hajtják a vizet.

Ezután gróf Kbuen-Hédervárv Károly 
indítványozza, hogy a bankprovizorium- 
javaslatot vegyék le a napirendről, mert 
úgy sem lehet már letárgyalni január else­
jére - és folytassák a szerb kereskedelmi 
szerződés tárgyalását.

Polónyi Géza nem érti, mi a szán­
déka a kormánynak a folytonos napirend- 
változtatásokkal. Egyszer a szerb kereske­
delmi szerződést szakítja félbe és napi­
rendre tűzi a bankprovizóriumot, azután a 
V.ankprovizóriumot szakítja félbe és napi­
rendre tűzi a szerb kereskedelmi szerző­
dést. Tájékoztatást kór.

Khuen-Héderváry gróf azt feleli, 
nogy a kormánynak internaoionális köte­
lessége a szerb szerződést tárgyaltatni, mi­
után a bankprovizóriumot úgy sem lehetne 
letárgyaltatni.

Az ülés vége negyed háromkor.

VARMEGYE.
Hivatal vizsgálat. A központi járás 

főszolgabirája, Orosz Sándor most tartja az 
évi, községi vizsgálatokat. Szerdán Tisza- 
csegén vizsgálta meg a jegyzői hivatalt, 
ma pedig Hajdusámsonban fog kiszallaui.

Magánlaksértés. Cson:?ár György és 
Lelesz János haidudorogi legények a na­
pokban egy kicsit alaposan leitták magu­
kat. Ilyen korcsmái hangulatban meg akar­
ták látogatni Urgyán Juliánná 18 éves 
leányt, aki éppen egyedül volt otthon, de 
amikor meslátti a boros fiatal embereket, 
nem eresztette be őket, hanem becsukta az 
orruk előtt az ajtót. Erre azok haragjukban 
dörömbölni kezdtek és éppen az ajtó ki- 
feszitésén fáradoztak, amikor a házigazda 
hazaérkezett, akinek erélyes felszólal tsára 
a kapatos legények eltávoztak. A dolognak 
azonban folytatása lesz, mert magánlak­
sértés miatt a két erőszakos fiatal ember 
ellen feljelentést tettek a debreceni kir. 
ügyészségen.

Jelölés bizottsági tagságra. Tóth 
M. Pált Hajdudorog két alkerületében vá­
lasztották meg megyebizottsági tagnak. 
Miután a II. alválasztó kerületben M. Lotn 
Pál lemondott, helyébe Rásó Gyula nyu­
galmazott alispánt jelölték hívei, aki az 
általános választások alkalmával kimaradt.

Hajdúböszörmény szenzációja. A
hajdúböszörményi városi takarékpénztár bot­
ránya ügyében, mint megírtuk, a megye- 
gyűlés elrendelte a vizsgálatot, mely telje­
sen beigazolta a vádakat; ezek közt a leg­
súlyosabb a 9314 korona 60 fillért kitevő 
nyugdíjalap elsikkasztása. A főkönyvelőt 
felfüggesztették állásától, a pénztárnok ellen 
pedig fesyelmi vizsgálatot indítottak. A 
vizsgálat még tart és nem lehetetlen, hogy 
büv.fenyitő utón nyer befejezést.

A petroleum lámpa halottja. Bor­
dás vxndr is hajduszoboszlói csendőrőrmes­
ter tragikus véget ért feleségét felboncolták. 
Az erről szóló jegyzőkönyvet és a szeren­
csétlenségre vonatkozó többi iratokat teg­
nap terjesztették be a debreceni kir. ügyész­
séghez.

mikor egy magányos gőzös jött velük 
szembe. Á kőt becsipett munkás csak az 
utolsó pillanatban vette észre a közelgő 
veszedelmet, de menekülni már nem tudtak, 
úgy, hogy a mozdony elütötte őket.

Sípos István súlyos koponya és borda­
törést szenvedett, Nyestn Gyű: na . a lábát 
roncsolta össze a mozdony. Mindkét mun­
kást beszállítottak a közkórhézoa, a hol 
Sipos István éjjel bárom órakor meghalt. 
Nyeste Gyulának nagyon sulvos a sebesü­
lése, valószínűleg mindkét lábát amputálni 
fogják.

egyház és iskola I Halál a vonat alatt
Pályázat két tanítói állásra. A 

debreceni ref. egyháznál két tanítói állás 
megüresedett. A meghirdeteti pályázaton 
17 tanító vett részt. A választást a legkö­
zelebbi presbyteri gyűlés fogja megejteni.

Az őszi egyházkerületi közgyűlés 
jegyzőkönyve. A tiszántúli ref. egyház- 
kerület őszi közgyűlésének jegyzőkönyve 
most jelent meg. Dicsőít József egyház- 
kerületi főjegyző alig egy hónap alatt dol­
gozta fel azt a rengeteg anyagot, a melyet 
ez a vaskos, 417 nyomtatott olda ra ter­
jedő kötet gondos elrendezésben, áttekint­
hető osoportositásban magában foglal. A 
tartalmas, rengeteg fontos tárgyát, határo­
zatot felölelő kötet figyelmes, pontos össze­
állításáért és - hangsúlyozzuk - gyors 
közrebocsátásáért Dicsőít József főjegyző 
a legőszintébb és legnagyobb elismerésre 
tarthat számot.

Iskolák szünete. A debreceni összes 
tanintézetekben megkezdődött már a kará­
csonyi vakáció, amely csaknem mindenütt 
jan. 3-ig tart.

Egy halott 
egy sebesült

Halálos végű szerencsétlenség történt 
a nagyvárad—debreceni vasúti vonalom 
Két páiyamunkást egy Debrecen feló tartó 
mozdony, az ej sötétjében elütött úgy, 
hogy az egyik munkás rögtön meghalt, 
a másik pedig súlyos sérüléseket szen­

Sipos István és Nyeste Gyula palya- 
munkások tegnap munkájuk után Kis­
marjára mentek, a hol Sipos Istvánnak a 
mátkája lakott. Tegnap végleg elintézték a 
leány szüleivel a házasság kérdését, udva­
roltak egy kicsit a leánynak, aztán elbú­
csúztak a szerelmesek, a két pályamunkas 
haza akart indulni Nagyváradra.

Visszafele jövet azonban betévedt a 
két fiatal ember a falu korcsmájába és ott 
elidogáltak vagy 7 óráig. Sürii sötétben 
indultuk útnak Nagyvárad felé. A legrövi­
debb utat választották s igy a nagyvarad— 
debreceni vasút sínpárjai között mentek. 
Már Kismarja és Nagykereki között voltak,

Legtöbb örömet szerző!
Maradandó értékül 
Karácsonyi

ajándék tárgyak.
A nagy karácsonyi vásár alkalmá­
ból leszállított árakon szerezhetők be 
magyarország legnagyobb órás ékszerész 

üzletében a 1980

IS

Véres bál.
Hogy mulatnak a dorogi 

legények ?
A hajduiorogi legények alaposan érte­

nek a virtuskodáshoz. Nem esik meg össze­
jövetel, mulatság véres összetűzések nélkül.

A múlt hetekben a hajdudorogi fiatal­
ság bált rendezett, amelyet a Balorrh Mi­
hály lakatlan házában tartottak meg. Ugyan­
csak szép számú vendégsereg gyűlt össze, 
a ik között ott voltak Lugosi Péter és Nyisz- 
tor Imre legények is.

A két fiatal ember esküdt ellensége 
volt egymásnak. Nyisztor Imre nem is tudta 
haragját türtőztetni s mindenáron belekötött 
az ellenfelébe.

Különösen az hozta ki a sodrából, 
hogy egy leányt éppen előtte vitte el a 
táncba Lugosi Péter.

— Megállj, ezt megkeserülöd — kiál­
totta magából kikelve a megsértett legény. 
Ütött a leszámolás órája!

E szavak után Nyisztor előrántotta 
óles bicskáját s azt markolatig a haragosa 
mellébe döfte. Lugosi hangos sikoltással 
bukott a földre s elvesztette eszméletét. 
Állapota rendkívül súlyos a az sincs kizárva, 
hogy fel sem épül, hanem belehal a sérü­
lésébe. Az esetről tegnap tett jelentést a 
csendőrsóg a debreceni kir. ügyészségnek

S^^^iTéTlakószobáink fjákzaki töŐV£ö¥fck, 
legékesebb díszét képezik a uVJI,q^ * „ , * S ?

melyek óriási Választékba» tóOÉiiel és beszerezhetők f<ltüi)ő ól<Só árakon 
F* 11 I§ Battbyáoyi-útca 6. Szán) alatt leve
PaCZ^it J3l)Ob "gp^r állandó növénykiállításán.



4 1910 december l'3BBBHBCZENX UJTSJLH

SZÍNHÁZ.
Mb, pénteken, dec. 23-án színre kerül:

Testő
Vigj. 3 felv.

HETI MŰSOR:
Szombaton délután: Ezer egyéjszaka.
Vasárnap délután: János vitéz.

Este: Aranyvirág.
Hétfőn délután: Svihákok.

Estle: Cigányszerelem.

Karácsony szombatján az Uranus- 
szinbázbau csupán két délutáni előadás 
tartatik. Előadások kezdete délután pont­
ban 3 és fél 5 órakor. Rendes helyárak. 
Kedvezményes áru jegyek csak az első 
előadásra érvényesek. Mindkét előadásban 
fellépnek „The 3 Brighton's" amerisai 
tánoattrakció. Vasárnap teljesen uj családi 
műsor keretében kerül bemutatásra : „Vég- 
romlás“, szenzációs dráma az arisztokraták 
életéből.

Sziklai komikus, a közönség ked­
vence jön az Uranusba. Bővebbet a 
napi szinlapok és falragaszok.

Az Uranus-szinház mai előadá­
sának műsora a következő: 1. Waehau 
látképe. Természeti felvétel. — 2. A
róka odú. Színes felvétel. Dráma. — 3. 
Ettől a fejen kell járni. Kacagtató bohózat. 
— 4. Szerelemből az őrültségbe. Dráma. 
Művésziéi vétel. — 5. „The 3 Brighton's“ 
amerikai táncattrakció fellépte a fél 8 és 

órakor kezdődő előadások műsorában. — 
Szünet. Reklatnograph. Zene. — G. Avignon 
látképe. Természeti felvétel. — 7. Hamis 
pénz. Bohózat. — 8. A sors játéka. Dráma. 
Müvészfelvetel. — 9. Robinettit nem lehet 
felkelteni. Kacagtató bohózat. Előadások 
k-zdete pontban 6, fél 8 és 9 órakor. Ren­
des helyárak. Kedvezményes áru jegyek 9 
óráig érvényesek. — Holnap, Karácsony 
szombatján ugyan ez a műsor utoijára 
látható.

n Debreceni jogászgyülés.
Dr. jYagy Dezső országgyűlési kép­

viselő Debrecenben.
Megemlékeztünk azon, Márk 

Endre ügyvédi kamarai elnex ál­
tal indított mozgalomról, mely 
a debreceni jogász-társadalomnak 
szigorúan tudományos körben való 
egyesítését tűzte ki célul, a fel­
hívásnak kellő sikere lett; a ma 
délután 4 órakor, a városház nagy­
termében tartandó értekezletre, a 
városi és megyei közélet vezető j 
íérfiai bocsátottak ki meghívót, ' 
mely gyűlés elé a város jogász- i 
sága élénk érdeklődéssel tekintett. ;

Hogy a főváros mily élénk 
ligyelemmel kísérte a debreceni 
mozgalmat, mutatja, hogy az ösz- 
szes jogi szaklapok megemlékez­
tek róla. Most pedig arról az ér­
dekes fairről számolhatunk be, 
hogy a Magyar Jogász-egylet ezen 
értekezleten képviselteti magát és 
pedig két kiváló s az egylet életé­
ben vezórszerepet játszó férfiúval;

a ma déli gyorssal ugyanis váro­
sunkba érkezik dr. Nagy Dezső 
ügyvéd, országgyűlési képviselő, 
a Magyar Jogász-egylet alelnöke 
és dr. Lengyel Aurél, budapesti 
tvszéki biró, a jogász-egylet tit­
kára. E két illusztris jogtudós le- 
jövetele csak emelni fogja az elő- 
értekezlet jelentőségét, ami Márk 
Endre kamarai elnök ösmert agi­
litásának egyik újabb bizonyítéka.

A vendégek fogadására bizo­
nyára jogéletünk számos kitűnő­
sége fog a pályaudvaron meg­
jelenni.

Célszerű karácsonyi cikkek
kiállítása látható a

,K0BRÄE‘ - CIPŐ­
RAKTÁR KIRAKATAIBAN.

Óriási választék a hírneves

„KOBRÁK“ CIPŐKBEN.
Kizárólagos raktára

HERMÁM JENŐNÉL Piacz-utcza 42.
Telefon 654. sz,

ÚJDONSÁGOK.
* Karácsony este a fillér-egylet- 

bán. Az evangélikus fillér-egylet ma dél­
után 4 órakor tarlja karácsonyfa-ünnepélyét 
a Miklós-uteai templomban.

* Népszámlálási biztosok értekez­
lete. A népszámlálási biztosokat és felül- 
vizsgálókat december 30-án, délután 5 
órára értekezletre hívják össze. A megjele­
nés kötelező. Az értekezleten a részletes 
utasításokat és útmutatásokat fogják kö­
zölni a biztosokkal. A népszámlálási iroda 
egyébként a mai napon már megkezdi mű­
ködését a Hatvau-mca 23. sz. házban. Az 
irodában jinuár 1-izr, délután 4 órától 6 
óráig tartják a hivatalos órákat.

* Karácsonyfa ünnepély. Az Orszá­
gos Tanítói Arvaház folyó li j 24-én délután 
3 órakor tartja karácsonyfa ünnepét, amelyre 
az érdeklődőket tisztelettel meghívjuk. A 
nevelőtestület.

* A kereskedők és gyárosok figyel­
mébe. Az 1911. évi, mintaöőrönd kedvez­
ményes szállítására vonatkozó igazoló je­
gyek, továbbá utazói iparigazolványok a 
kereskedelmi és iparkamara hivatalához 
megérkeztek s azok kiadása a kaimra se­
gédhivataliban naponként d. e. 9—11 órai 
időközökben kezdetét vette. Kívánatos, hogy 
az érdekelt iparosok, kereskedők és gyá­
rosok mielőbb igyekezzenek ez igazolvá­
nyok kiváltásával. Az igazolványok kiadá­
sát egyszerű kérvényben kell kérni, amelyre 
egy koronás bélyeg ragasztandó, a kér­
vényhez csatolandó az igazolványra 2 ko­
ronás bélyeg és egy korona készpénz ügy­
rendszerinti illetékül. Az utazói ipariga- 
zoivnnyoknál a költségek ugyanazok, csu­
pán a kérvényre szükséges egy koronás 
bélyeg helyett 2 koronás és becsatolandó

i az utazói iparigazolványt kérő kérvényhez

meg az illető utazó iparhatóságii <g kiálli- 
tott pontos személyleirása. A mintabóron- 
dok kedvezményes szállítását előmo?ditó 
igazolványok kiadásához szükséges az utazó 
legutóbbi és jól sikerült fényképe, továbbá 
pontos megjelölése azon áruknak, amel.\b 4 
mintákat akar magával vinni és a bőrön­
dök száma. Január elsejével az összes ed­
dig kiadott ily igazolványok érvénytelenné 
válnak s azok tulajdonosai a kedvezmény 
élvezetétől elesnek. J

* Élők temetője. Londonból a bel- 
mn». banyakatasztrófáról a kővetkezőket je­
lentik: Ha csak valami csoda nem törté■ ik 
a bányába bezárt 290 munkás közül 179 
elveszettnek tekinthető. Eddig csak három 
embert mentettek meg élve. Huszonnégy 
órai nehéz mentési munka után, mely né^y 
emberáldozatba került, lemondtak minden 
eredményről, hogy a bányászokat még meg­
menthetik. A bányában elaludt ugyan a 
tűz, de a bánya tele van mérges gazokkal. 
A bánya bejáratánál asszonyok és gyerme­
kek sürü tömege áll, moly szakadó esőben 
jajgatva és kétségbeesve várja a bányából 
érkező híreket.

* Megjutalmazott rendörőrspa-
ranosnok. Furkó László vasúti rendőrőrs- 
parancsnokot a magyar államvasutak igaz­
gatósága, az állomáson teljesített buzgó és 
eredményes szolgálataiért 200 korona juta­
lomban részesítette.

* Az izraelita hitközség dísztermé­
ben (József királyi herceg-utca 26. sz. a.) 
a Cbanuka ünnep első estéjén, vasárnap 
este háromnegyed 5 órakor ünnepélyes 
gyertyagyújtás lesz, melyre Debrecen zsidó­
ságát ezúton meghívjuk. A rendezőség. Az 
ünnepély programmja: Elnöki megnyitó: 
Bernfeld Sámuel ur. A gyertyát megg^ujíja 
Fischer Henrik főkántor ur. Ünnepi beszéd : 
Blasz Ede ur. Moauz cur éneklése. Pirka- 
dás .. . Dr. Krausz József ur. Belépti dij 
nincs.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Nagy Juliánná ref. 18 éves, özv. Finta 
Károlynó ref. 80 éves, Besenyői Sándor 
ref. 18 hónapos, Veres Margit ref. 8 hóna­
pos, Nagy Imre ref. 2 hónapos.

* Kézrekerült rablóbanda. Léváról 
jelentik: A véletlen nagy, szervezett rabló­
bandát juttatott az itteni csendőrség kezére. 
Hochberg József bajíai bérlő lakásába 
néhány nap eiőit betörtek. A bérlőt szoron­
gatott helyzetéből Faufeder nevű ispánja 
mentette me r, ki a csukott ajtón át lőtt 
be és a golyó egyik betörőt a com ján 
me/sobesitetie, mire ezek elmenekültek. A 
csendőrök nyomozni kezdtek és a lőseb 
nyomra is vezetett. A rabló egy Szabó 
nevű molnár, akit a szőllőben barátai ápol­
tak, azonban roszul, mert lába megleke- 
tedett. Ä bandát Szabó betegsége gátolta 
a munkában és ezért el akarták tenni láb 
alól. Szabó atya azonban, ki szintén a ban­
dához tartott, orvost hivatott és mielőtt 
lábát amputálták, Szabó mindent bevallott. 
A bandának Szabó vallomása szerint 20—25 
tagja van, akiket a csendőrség keres. Gyúj­
togatás, rablás és hamis tanuzás terheli 
lelkűket. A bandának egyik Cimán nevű 
tagja saját bátyja házát kétszer felgyújtotta 
és harmadszor dinamittal akarta felrobban­
tani, de ez nem sikerült nnki. A szőlőben, 
ahol tanyáztak, a csendőrség 8 és fél kílo- 
grzmm dinamitot is talált. A rablott pénzen 
ecy cigány cimbalomosnál gyűltek össze 
mulatni, hol perverz orgiákat rendeztek.

Ajándékul igen
olcsón beszerezhetők Bészler és Dávid

vaskereskedőknél Debrecen, Piac-utca 7,

Mandula őrlők, husvágógépek, 
Hurkatöltő gépek, ruhacsavaró- 
gépek, mángorlók, korcsolyák, 
lombfilrészeti szerszámok stb. alu­
minium, Nickel és zománcos edények

fest és vegyileg tisztit 
rufíát fii fog ást atomul

Gyár és főüzlet: Arany János-ntca 10. 
Fiók üzletek: Bathányl-ntca2. Vár-ntoa 3.

Telefon TOI. was.
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* Ellopott ruhák. Kellemetlen meer- 
, „gtésre ébredt szerdán reggel jeddi Fejér 
I aios városi Írnok feleséee. Ugyanis éjjel 
^ Taleki-utca 59. sz. házuk kertjének keri- 
frigére kiakasztott nedves ruhákat valaki
llopta. A lopott holmik: sötétkék női alj 

e,oVetruha, női pepita ruha, fekete szövet 
e ,| ru"na alj, setétszürke férfi munkakabát, 
“rttétkék női ruhaderók, söté kék fiunadrásr,
3 darab sötétkék nyári fiukabát. A kár 40 
korona.

* ötfilléres és ötvenfillőres váltó­
dj ? A koronaszámitás általános kiter-

iesztóse óta a közönség állandóan érzi 
j/yau váltópénznek a hiányát, amely 
qrmvos egységekre osztaná a koronát. 
Xipoa ötfilléres és ötvenfilléres vál'.ó- 
nénz holott sokszor kérelmezték mindket­
tőt a nagyon is érdekelt gazdasági korok.
Már régóta fölmerült az uj váltópénz ki­
bocsátásának szüksége, de a mindenkori 
kormányok sok más, sürgős tennivalók 
között nem igen volt idejük, hogy a 
kérdéssel foglalkozzanak, a közönségnek 
ezt az óhaját teljesítsék. Lukács László 
nénzügyminiszter már hónapokkal ezelőtt 
^"említette, hogy öt filléres váltópénz 
kibocsátását tervezi. Most, hogy Ausztriá­
ban a bécsi kereskedelmi kamara újból 
sí raeti az öt és ötven filléres váltópénzt, 
talifn megegyezik a két kormány a kibo­
csátás ügyében.

* Chopin, Schubert, Schumann, Strauss, 
valamint az összes magyar zenekoltők ál­
omszerű kiadásai, nagy választékban, olcso 
kiadásokban kaphatók Antalfy József zene- 
mükereskedésében.

• A siketnémák karácsonyfája. A
siketnémák karácsonyfájára újabban kö­
vetkezők adakoztak: Molnár Mihály - K, 
özv. Szikszay Istvánná 10 K, Szabados 
Ferenc 20 K, Kállay Sándor o K, W ohfka 
Antal 5 K, Szilágyi Imre ügyvéd o K, 
Weszprémy Zoltánná 10 K, Harsanyi Lajos 
10 K, özv. Stieber Janosnó 10 h, Oláh 
Miklósné 2 K, Márk Endre 5 K dr. Ke- 
nézy Gyula 10 K, Gyarmati István 10 K, 
Weíohinser Kiről, 10 K, CM.lv Fr-no 
5 K, Lichtmann Armin es társai 2 K. 
Fzen kívül a következő adományok érkez­
tek : Csanak József cukorkák, narancs. Acze! 
Henrik Írónők, képes könyvek, fes ókdooo- 
zok. tolltartók. Tóth Gyula 15 darab kis 
olló 15 darab csupor. Kovács Peter " *6* 
kolbász. Ekli József 13 kg. zsír. Thaisz
Arthur‘tolltartók, karácsonyfadíszek, note­
szek színes ironok, 6 doboz es 15 borítók 
levélnanir Mayer János meleg ruhának 
való kelmék. Kontsek Gézai5 k^n°As" 
kenvér 1 láda narancs, 1 zsák .u„o. az 
adományokat tanítványaim nevében hálásán 
köszönöm. Gácsér József.

* Antalfy József könyvkereskedő 
cégnél óriási választék karácsonyi ajándék­
nak alkalmas ifjúsági iratok, képesköny­
vek díszmunkákban, képek, szobrok kü 
Vnfóle gyönyörű szobadíszekben. Telefo 
612. szám.

* Ha alkalmas karácsonyi ajándékot 
olcsón akar beszerezni, nézze meg Schvartz 
pipás kirakatát, a városházával szemben.

* Ifi Qvürky Sándor paplrkereskedé-MhVlí,a Wg»-“>akfEr :
«ciyi é* uieJ,‘ae)sn |tíélpapirok és kányák,

és bársony égetéshez leguj költhető toU- 
tökéletesebb Waterman s Ideal, tölthető toll
szárak kaphatók.

* Osak nlévlg érvényes. Aki Burg Izsó 
fényképészeti műtermében, Kossuth-u. 24. le* 
fényképezteti magát és e lapra hivatkozik, -O 
százalék árengedményben részesül. Fénykép- 
nagyítások valódi platin kivitelben már 10 ko­
ronától feljebb.

* Sofa szőnyegek két méter széles, 
három méter hosszú nagyságtól kezdve, kü­
lönböző minőségekben kaphatók Szabó Lajos 
fiai cégnél.

* Legértékesebb ajándék egy szép 
könyv ! Diszmüvek, képes mesekönyvek, zsol­
tárok, ref. és kath. imakönyvek. Emlék, ké­
peslap, bélyegalbumok gyönyörű diszkötes- 
ben, bámulatos olcsón kaphatók Harmathy- 
nál, FUvészkert-utca 14. sz. Festék dobozok, 
dobozos levélpapírok rendkívül olcsón !

* Úrasszonyok figyelmébe. Ünne­
pek előtt legnagyobb gondot okozza az úr­
asszonyoknak, hogy a szükséges diós es 
mákos patkókat, tortákat, fagylaltokat, parfai- 
kat elkészítsék. Ettől a gondtól, a vele jaro 
sok munkától megszabadulhat minden úr­
asszony, aki Jostli Ferenc cukrászhoz fordul, 
Piac-utcán a 9. szám alatt, aki az ünnepre 
megrendelt tortákat, diós-mákos patkókat, 
fagylaltokat, páriáikat mindenféle díszes for­
mában, ízléses, gyönyörködtető kiállításban 
gyorsan elkészít s pontosan, az előre meg­
határozott időre haza is szállítja. Mind e 
mellett meg van az ilyen előre történt rende­
lésnek az a nagy előnye is, hogy sokkal 
több is olcsóbban készül, mintha azt otthon 
készítenék, rendkívül finoman, elsőrangú cuk­
rász! feldolgozásban. Ugyancsak Jostli Ferenc­
nél gyönyörű karácsonyi ajándékok, a leg­
finomabb minőségű és minden válfaju cukorka­
különlegességek, finom likőrök és karácsonyfa­
díszek is nagy választékban kaphatók.

* Nagymennyiségű karácsonyi és újévi 
képeslap érkezett s bámulatos olcsón kap­
ható Harmathynál, Füvészkert-utca 14.

* Férfil gek, nyakkendők, lceztyük, zseb­
kendők, harisnyák elsőrendű minőségben, ju­
tányos, szabott árakon kaphatók Szabó Lajos 
fiai cégnél.

* Kurier cukorkák, eredeti csoma­
gokban, kaphatók Hegedűs és Sándor cé_nél, 
Kossut-u. 11.

* Nézzük meg a Frank Testvérek 
karácsonyi kirakatait.

* Karácsonyi és újévi ajándéknak leg- 
hasznosai b tárgyak, u. m. modern fali képek, 
dobozos levélpapírok, irómappák, albumok, 
bőrfedelű naplók, asztali tentatartók, arany 
öltötollak, zeneszerző és irók szobrai, 
festő dobozok, festő könyvek, képes- es 
mpséskönyvek, íróasztali állványok, írok esz- 
letek legdivatosabb névjegyek legolcsóob 
árakban kaphatók Thaisz Arthur papíráru- 
házában, Bika-szálloda mellett.

* Miolött karácsonyi ajándékot 
vásárolna, nézze meg Halász ékszerész 
kirakatait, a barakban.

* Senki ne vásároljon addig kará­
csonyra ajundéüot, mig Aozól antiquáriumát 
lel nem kereste, a hol most, költözés előtt, 
mese- és képeskönyvek nagy választékban, 
levélpapírok, albumok, kópeslevelezőlapok 
stb. mesés olcsón kaphatok. Névjegyeket 
egy óra alatt ízlésesen és olcsón készítek.

* Hunnia képei szépek, Hunnia képei 
olcsók, Hunnia képei tartósak, Hunnia leve­
lező-lapjai szenzációsak olcsóságban es kivi­
telben. Hunnia műterem a Piac és Csapó­
utca sarkán, az utcai oldalon van. Hunnia 
modern berendezésű fényképészeti es festé­
szeti műterem.

* Vasutasok figyelmébe. A boldog- 
falvi kertben, közel a nagyállomashoz, a 
volt özv. Jeneyné-féle telken 5 házhely eladó. 
Értekezhetni a Néptakarék pénztárnál, 1 lae- 
utca 75. szám.

* Karáosonyfa-diszek s cukorkák Ba- 
lassánál kaphatók legnagyobb választékban.

* Gyönyörű amerikai doublé láncok 10 
évi jótállás mellett kaphatók Wolframnál, 
Piac-utca 83.

* Táncrendek, bördiszmüvek, ke­
reskedelmi és pénzintézeti könyvek kötése,
papírból előállítható mindennemű készítmények
legjobb kivitelben készülnek Dávidházy Kál­
mán könyvkötészetében, Füvészkert-u. 9.

* Jókai, Abonyi, Eötvös, Rákosi stb. 
összes müvei fél áron Harmathynál, Füvész­
kert-u. 14. Pallas Lexikon alkalmi áron kap­
ható !

Nagy Karácsonyi vásár van
»Ilii

Fiacz-titci 19. sz. Bika szálló mellet
Legolcsóbban beszerezhetők : 201

Üveg és porczellán
áruk

Ghinaezúst dísztárgyak
Bala 6$ EymilMi, lírai, íssrtóiáiio
Pontos és előzékeny kiszolgálás. Az üzlet a késő 

esti órákban ts nyttya van.

Véres öiáfegyülés.
Sebesülések,

letartóztatások,
Pétervár, dec. 22.

Ma délelőtt a rendőrség tilalma 
dacára diákgyülós volt, amelyen 
mintegy 270 főiskolai hallgató 
vett részt, köztük 15 úgynevezett 
akadómist'., akik tudvalevőleg el­
lenzik a politikába való beavat­
kozó* ...

Az akadémistákat a többi dia­
kok lármával fogadták. Egy lövés 
is történt a levegőbe. Miután a 
diákok az egyetemi hatóság kép­
viselőjének ama felszólítását, hogy 
oszoljanak szót, nem fogadták 
meg, a rendőrséget küldték a gyű­
lés feloszlatására. A rendőrfőnö­
köt, amidőn a terembe lépett, való­
ságos golyózáporral fogadták, aki 
erre a rendőrségnek parancsot 
adott a tüzelésre.

A diikok erre beszüntették a 
tüzelés*. Egy diák halálosan, kettő 
könnyebben megsebesült, az egye­
temi portás is megsebesült. A 
rendőrök közül heten megsérül­
tek. 235 diákot letartóztattak.

női divat pipere és rövidáruháza a „Szalag királynéhoz“ város-

AiAnii“161' karácsonyi és újévi újdonságait,
ajándék tárgyakban meglepő olcsó a5'***t m<>1mellett.

Isplll) a Bilúsi
íí

lf
szín szappasia

' " Í
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Rablótámadás 
negyven fillérért

Sáray István 19 esztendős, flótás teg­
nap este negyven fillért muzsikált össze a 
külvárosi korcsmákban s ezzel, a rá nézve 
tekintélyes vagyonnal, hazafelé ballagott 
az éjjel. A mint a Tarnay-telepen levő 
jégvermek közelébe haladt, nébáay suhanc 
jött vele szembe. A cigány már tapaszta­
lásból tudja, hogy nem jó éjszaka, kint az 
Isten háta mögött suhancokkal találkozni, 
lekerült hát az útról s alázatosan köszönve, 
haladt el a suhancok mellett.

A következő pillanatban hirtelen el­
sötétült előtte a világ. Érezte, hogy pokró­
cot dobtak hátulról a fejére s azt szorosan 
összefogták. Majd erős ütést érzett a fején, 
a melytől elkábult s a földre bukott. Cigány­
ösztöne most azt súgta, hogy legjobb lesz, 
ha mozdulatlan marad, hadd higyjék, 
hogy már meghalt. Csakugyan hallotta is, 
hogy az egyik suhanc biztatja a másikat:

— Ereszd bele a kést, de jó mélyen 1
— Elég lesz már neki egy időre, 

amit kapott 1 — mondta a másik csavargó.
Azután nekiestek, kikutatták a zse­

beit s elvették negyven fillér pénzét, amit 
olyan keserves fáradtsággal flótázott össze 
az este, hogy üreg édesanyájának a mai 
napon ennivalót adhasson.

Mikor a rablón elmentek, a szeren­
csétlen flótás még egy darabig ott feküdt 
a sárban, majd, mikor biztonságban érezte 
magát, feltápászkodott és a legközelebbi 
rendőrnek elpanaszolta a baját. Á rendőr 
bevitte a főkapitányságra, ahol felvették a 
panaszát és a rablók után detektiveket 
küldtek ki. Eddig azonban még nem ke­
rültek kézre a rabló suhancok.

TÁVIRATOK.
Tarnovszka halálán van,

i/i/auov, dec. 22. Tarnovszka Mária 
grófnő, akit Kamarovszky gróf megölése 
miatt 10 évi fegyházra Ítéltek Velencében, 
haldoklik. Feladták már neki a halotti 
szentséget is.

Manuel exkirály tanul,
London, dec. 22. Mánuel por­

tugál exkirály még mindig bízik 
benne, bogy visszahívják a trónra. í 
Még mindig Nortontoutban van i 
és csak a jövő hónap folyamán 
költözik Richmondba és folytatja 
egyetemi tanulmányait, melyeknek 
befejeztével világkörüli útra indul.

Hamiskártyás osztrák gróf.
Béca, dec. 22. Ma délelőtt indították 

útnak Wolf Metternich grófot Berlinbe. A 
hamis kártyázással és szédelgésekkel vá­
dolt gróf I. osztályú kupéban lette me» 
nz utat és bízik benne, hogy Berlinben 
sikerülni fog bizonyítania ártatlanságát.

1910 december 23

Budapesti gabonatőzsde.
Néhány fillérrel drágább áron elkelt (50 kilo­

grammonként) 8,000 métermázsa búza.
Rozs, zab változatlan, tengeri ártartó,

A határidő-üzlet.
A határidCüzlet iránya eleinte szilárd volt, 

bár Amerikából gyönge jelentés érkezett, de a hideg 
idő folytán a spekuláció fedezéseket eszközölt. 
Utóbb a forgalom iámét nyugodtabb mederbe tere­
lődött és a gabonanemüek ára lemorzsolódott.

Az árak 50 kilo grammon ként:

Kezdete Változás

Búza április.................. 1091 1096-1092
Búza május................... 10SÖ 1087-1084
Búza október............... I0C6 1062-1063
Rozs április................ 778 779— 778
Rozs októberre ....
Zab oki.........................
Zab április................... 840 838- 839
Tengeri máj. 1911 .. . 558 560- 559

fett-e már Ön a harisnya Királynál?
1 Ha nem, úgy ne mulasszad felkeresni 

a hol mélyen leszállított árakban kan­
hatja a következő árukat : 1
Női férfi és gyermek harisnya már 13 
kr-tól kezdvo feljebb. Női férfi és 

gyermek trico 30 kr.-tól kezdve feljebb Aljak 
blúzok, pongyolák és gyermek ruhákban állandó 
négy választék, Zsinór harhet 24 kr.-tól kezdve 
120 cm. szövetei 47 kr. kezdve feljebb. Gyer­
mek és női kötény 3U kr.-tól feljebb és minden 
más árukban dús választék, csipkék, szalagok 

és minden szabókellékek kaphatók 1963

Ii*aÄ*-rtö*a Hi'eie-esMteaB
partié áruházában, Degenfeld-tér 8. (Kenyérpiac).

Az előtőzsdén ma gyönge volt az irányzat, 
mert a külföldi jelentés nem buzdított. A nemzet­
közi piacon csak egy-két kötés fordult elő. A helyi 
piacon a rima 1 —2 koronával csökkentek, a többi 
alig változott. A készárupiac forgalma teljesen 
pangott.

Homoki fajkorok!
széletek’ 
üvegezett

borok
1823

Fiai

150 holdas Szent-Anna-pcsátai 
ptinkön termelt, tisztán kezelt,

Asztali-és Pecsenye-
kaphatók

Szabó Lajos
cég üzlethelyiségében Rózsa

1 liter Asztali vörös ....
1 liter Asztali fehér ....
1 liter Kövi Dinka, fehér .
1 liter Nemes Kadarka siller 

liter Ezerjó fehér .... 
liter Nagy Burgundi siller 
liter Risling fehér .... 
liter Zöld Sylváni .... 
liter Furmint fehér ....

1 liter Nagy Burgundi vörös .
1 liter Nagy Burgundi vörös

1904 ről .........................
1 liter Sylvani 1900 évi . .
Mfinden palackért 16 fillér letét
i»§n!«ira8maH™eeeiiiH*Baee^e**HaM6

fill.
fill.

utca.
— 70
-80
—•80 fill. 
—•84 fill. 
—•90 fill. 
—.90 fill. 
—•96 fill. 

110 
1-10 
1.20

fill
fill.
fill.

1-60 fill. 
2*— fillér.
fizetendő.

EFCO
$»oe*o®ac Ikfószém tégla
Nem porozik, Nem piszkií,

Teljesen szagtalan.
= Suhfhiány kizárva. =
100 darabonként 5 korona házhoz szállítva.

Egyedüli elárusító 30J8

Gabányi Sándor Gsapó-u 28.
I Telefon 449.

egjöitek
a remekül éneklő

KANÁRIK
Karácsonyi ajándékul a legkedvesebb.

Olcsón beszerezhetők 3007

Jókai-ntca 52. sz.

legjobb legtisztább és legolcsóbb
a

Korona kenyér
kapható minden jobb üzletben.

Gyártelep és kézirattár Vargakert.
Városi raktárak:

Sas-utca 3. Telefon 845. Arpádtér
Hatvan-utca 16. Eötvös-utca

Degenfeld-tór Vassátor 24. sz

Telefon 825.

2081

Csak még a mai nap lesz____
Battyányi-u. 1. sz. A raktáron levő legfinomabb nőiruhaszöve 

wAnvLsel/"clek és szabó kellékek, gáz lusterek, cégtáblák, függöny 
nyeg, üveg válaszfal, szélfogó ajtó és egyéb berendezések minden elfogadható árért

Vangei* cég hitelezői™
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ÓrákéS Ékszerek
nagy választékban rendkívül

olcsón kaphatók

Bauer Károly
órás és ékszerésznél

Piac-utca, 75. szám.
Tessék kirakatomat megtekinteni, hol 

minden tárgyon a szabott ár fel van tün­
tetve. 2(332

BosznayJ.ésTsa
Debrecen, Kossuth-utoa 5.

divat- szőnyeg-áruházának

üarácsonyi vására
óriási feltűnést kelt:

Szenzáció számba mennek a
Hímzett batiszt ruhák. Egy teljes ruha, fehér és 

szép világos színekben alkalmi vagy 
ruhákra .... most csak frt. 5. 6.50 és 7.50.

Hímzett vászon ruhák. Teljes ruha, leginább fehér■SÄ vagiÄ$«ak:i

0,1,1,..«.«* 75 kr.

Hin»« Isttsítol. Gyönyör« “4P^2j”39 tr.

Az áruk minősége elsőrendű! 
Minták vidékre bérmentve! 2020

Miért jó a Deutsch-téle
mert mindég friss pörkölésü, mert mindég friss dara ásu, 
mert több mint 30 féle faj van raktáron, , ,
mert a kávét kívánatra a vevő előtt megporkoik.^

|66°l. 66

tüzelő anyag
megtakaritás érhető el a

RAPID
11809 használata utján.
Blzottstglllg klpróaalj«, »» 
oklevél. Magyar találmány és mag/ 
gyártmány. Kapható:

I minden kályha kereskedne
B Telefon 647.Telefon 647. 1616 -

DBBBECZENI UJBAO

1937
Péterfla-w*«® ^|*-44l

Hatvaai-wtra O
Piacautca

A Budapesti

Szivattyú és §épgyár Részv.-társaság raktára,

Szivatlyuß
Gart w\ai Icaii AU«mM-
László és Deutsch

műszaki üzlete

Debrecen, Hunyadi-utca 13. sz
Villamos motorok és dinamógépek. Gópszijak. 
Vízvezetéki berendezések és anyagok. Teljes 

malomberendezések. dUUd

Karácsonyi 
ajándéüoü!

Sz'nházi nyeles látcsövek,
prizm.s látcsövek, lorgnettek

—» — szemüveg*

FISCHER JAKäB^, °4srsUpT.Ä
- . . választékban kaphatók. ao46

Piac-ütca 21 Szánj. SeSzUfja ,jaz‘

gyermek ékokésajánd k 
targyakaak első és 1 g- 
o esőbb beszerzési helye

j Henrik
újdonság k áruháza 
DejfecBt, KoLulh-u.Aszám



DBBBBCZSm üJS£3

Nagy * r
■ft £V,1 Cl Tpr

1910 deceriibe: 23

Isár
Rose Dezső ékszeres7L

jfiififfl
L x U Kt rjv h: t'

Piacz-ulca 32., volt Szedlák ház
remek újdonságok, leszállított olcsó, szabott árak.

yipró hirdetések.
AJANLÄT,

REFORM fiizők a legújabb szabás. Legolcsób- 
ban szerezheti be, Nagy Audrásuaí, Kis- 
templom mellett. 3d a

Ridiküí felelősség mellett, valódi bőr frt 1 "10 
tői kezdve, Nagy Andrásnál, Kistcmplom 
mellett 31 á

Ont IS ÉRDÉKLiTMegérkeztek divat-, férfi- ésnői- 
felöltők és télikabátok, legolcsóbban kaphatók heti vagy 
havi részletfizetésre, Kulm Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában. 30á
ÍAÜaT termésű ujbor literenként kapható, Jó­

zsef kir. h.-u. 7. özv. Bcnyáts Emilné. 29 á
VALÓDI szegedi rózsa és édes nemes paprika _ kü­

lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fü- 
szern agy kereskedésében. V ároeház-u. 2. Rózsatér 3. 
Telefon 79 az, ___ ________________________27á

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenfeld J. Jenő füszemagykereskedésében. 
Városház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 az. 26 á 

BÁRSONY puha lesz a keze, ha Grósz Nagy Fe-
renc-féle kéz-crémut használja, 1 üveg 1 kor. Kap­
ható Aranyegyszarvu gyógyszertárba, a színház 
mellett._____________ _______ 2-25 á

Eekre nagyban és ki- 
lézértékesitő vállalat, 

1964

KIS gyermeket dajkaságba, gondos asszony : 
uak kiadnék. Ciui Szóohenjri-u. 32. 2006

EL AD A &
KöSZVéNY. Menthol szesz a legjobb, leghatá­

sosabb. Jósa és Jóna drogériája Debrecen, 
Kossuth-utca 6. 4Fá

GYáRNAK alkalmas telek eladó a Postakert­
ben. Cint a kiadóhivatalban. 1982

SajáUermésü Ezerjó
utca 31.

bor eladó. Rákóczy-
1960

CSEMEGEMéZ az ünnepekre nagyban 
kapható,

Széchényi-utca 6., udvarban.
VÍDéKEN egy jó forgalma füszeriizlet kiadó.

Cim özv. Szabó Józsefné, H.-Szo::oszló, Tö­
rök domb. 1970

ÜRHöLGYEKNEK legalkalmasabb ajándék-
tárgyak : Mauicur, fésű és parfüm cassetták, 
íoilette tükrök dús választékban kaphatók a 
Stern kefegyár városi raktárában._____1374

To baji bo r sajátt érmés ti árűsttt atlk zárt
üvegekben, Füvészkert-utoa 22._____2005

T klkTkitanő házikenyér 9 kr. kapható. Na­
gyobb vételnél árengedmény, Arpádtér 33

1998

20000 lakosú városban 1 szikvizgyár 2000 üveg­
gel, féderes kocsival, teljes felszereléssel más- 
váUalat miatt eladó. Cím a kiadóban. 1462 

EGY jó kar na n levő hasznait lógmotor, alkal­
mas viznyomásra házi vízvezetékhez, kerti 
locsoláshoz és közfürdőhöz eladó. Darabos-u. 
54 sz. a. ___________________________ 1358

7 darab kihizott sertés, 10 métermázsás. N’agy-
Csapó-utca 89 szám. _________________1971

ELADÓ Arpád-tér 34 ^szánni ház, kevés be­
fektetéssel megvehető. 1997

ELAU6 olcsóért sarok ház, régi jó vendéglővel 
óriási nagy udvarral, jóvizü kuttal. Cim a 
kiadóban. 1999

Telt k eladás. A Boldcgfalvaikerthen közel a 
nagy állomáshoz, a volt Jeney-téle telken, 

öt liázhety elad Értekezhetni a Nép takarék- 
pénztárnál, Riac-titca 75. sz. alatt. 2003 

EGY teljesen berendezett temetkezési intézett 
más vállalat miatt olcsó árban eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 2004

szaru.

KERESLET.
TANULÓ lányok felvétetnek Benyáts Emil 

harisa,yagvárában. József kir. herceg-u. 7.
28 á

Szakképzett méhész kerestetik naponta 2—3
órai irodai munkára. Cim a kiadóhivatalban.

____________________________ ___________ 1985
MINDENES lózőué, ki az összes haziteenduk 

végzését vállalja és Ízlésesen főz, azonnali 
belépésre kerestetik. Cim a kiadóban. 1940 

jVirásu fiatal ember bármily irodai munkála­
tot elvállal szerény díjazás mellett. Megkere­
séseket .Otthon“ jeliSeJalatt a kiadó továbbit.

____ ______ ______ __ 1995
VIZTARTáLY, nagyobb í1,,—2 köbméteres, 

vaslemezekből megvételre kerestetik. Horto­
bágy Gőzmalom. 1993

KERESEK raktárnok, felügyelői vagy más 
bizalmi alkalmazást megfelelő kaucióval. Cim 
a kiadóban. 2001

Fehér és siller

Gyöngyöst ltorelí
1 liter 72 fillér 1937

JSLP euts «lm -oá!
Hatvan-utca 9. Pétorfia-utca 42—44

Legkedvesebb Karácsonyi ajándék

egy jé gramofon
Eredeti angyal védjegyű, tölcsérnélküli Eufon, 
tünélküi játszó Pathéfon világhírű gyárak 
kizárólagos képviselete 5000 db. lemezraktár

BSeZzaár Testvérek
műszerészek, gramofon nagyraktara 2uö7

Debrecen, Egyháztér 3. szám.

Szálló Lajos Fiai cég
nőidivat áruházában

y
mélyen

leszállított árak mellett:
Női ruhaszövetek, angol Ízlés

métere 40, 52, 62, 65, 80 kr. 
Kosztümé szövetek, tiszta gyapjú 
métere ezelőtti frt. 90, tBüst 1 frt. 10 kr. 

Gyapjú delének
ezelőtt 85 kr., most 50 kr.

Jóminőségü veszek, flanelek
métere 28 kr. és 35 kr.

Jóraosd karton
1961 métere 25 kr.

! Karácsonyi vásár.
A legszebbb legizlósebb Arany és Ezüst tárgyak, brillant, 
gyémánt ékszerek, férfi és női arany és ezüst zsebórák, lán­
cok stb. nagyválasztékban legmegbízhatóbb olcsó árért be­

szerezhető, jó hírnevű 2079

*I
4i

t
S'] ®kszer üzletébe, Debrecen Széché-
5 «VWÄ Is» ilHwivÖ nyi utcai. sz. rcf. kistemaíom iiiellttt. ff

____________________________________________

Női Confectiót December 31-ig K'rtÄ
RÓZSA LAJOS-nál *

Leányka köpeny 
Női autó sapka

4-
o.

Női utcai Bunda 
Elegáns kalap .

20
5-

a íőposta mellett.
Caracül Plüs kabát 
Téli keztyü 25 krajcár.

ÍO

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos; Than tiyol*.


